

Жесткое

ПРАЗДНИК О СОЛДАТЕ СТЕПАНЕ ГРАШКИНЕ

АВИАТОРОВ

В середине августа отмечается обычно День воздушного флота. Хотя и нет уже Союза Советских Социалистических Республик, а празднику живет. Сейчас даже трудно представить нашу жизнь без авиации: где только не применяются крылатые машины: они тушат пожары, обрабатывают поля, доставляют врачей к больным, перевозят различные грузы. Всего и не перечислишь.

В нашей стране второе рождение авиации, если можно так сказать, состоялось в начале тридцатых годов, когда комсомол взял шефство над Военно-Воздушными силами. В Вольске был создан аэроклуб Основанием (ДОСААФ). А чуть раньше военно-техническая авиационная школа, которая с 1941 года стала называться военной школой авиа-механиков. В народе ее до сих пор именуют второй авиацкой. Среди ее выпускников Головуха страшная, бла-

жива, которая унесла жизни милиционов жизней. В войну он был рядовым водителем, возил снаряды на передовую, побывал в штрафном батальоне.

— Дядя Степа, расскажи о войне. Как ты

начинал ее? — донимали мы бывшего солдата.

— Как? Как? Да вот так. Получил повестку прямо на работе. Я тогда на «Большевике» работал. Было это весной 1942 года. Погрузили нас на Привольской и айда под Харьков. А там! Как нечестивец, лади! Чего было!

Все-таки однажды я уже не угодил по башке. Наш полпрук немного калечил меня из шмайсеров. Но

я все-таки однажды враждебно пришандорил в камине сзади головы. Так, для успокоения.

Как немеццев побили нули из Ульяновской области, под Курском, так они же призвали из Вольска. Тут ко мне подошел капитан и говорит:

«Так я же в соседнем селе председателем был, может, съхах!». Представляешь, дружище, три

года воню, и в первый раз **земляка** встретил. Это дело надо отменить». Смогу — мой

старший брат, да браунишайзеры да браунишаймеры. Давайте, мол, сдавайтесь. Договорились. Сначала они

без машины, шагал пешком по донским степям. Потом к группе небольшой присоединился, членов пять их было.

Старшим у них полигрух оказался, я ему еще и по руке угодил. Печальный, такой молоденький. Я заместо оружия приватил с полуторки прижал к

наши уже у Сталинграда русским капу... Надменно такие.. К нашим

сокоза А. Калина, И. Соколов, П. Ходлов, П. Ря- ренко, П. Ря-

капризная штука. Только однажды при бомбежке пропала она у меня. Узнал про это сам на- чальник штаба дивизии

и приказал меня наказать. А в это время на нашем участке обороны немец пробивал штрафной батальон. Пришел за мной старлей и приказал собирать ма- натки и автомат. Приходил на передовую, а там

и пришел в драке клюк вместе с карманом, а там

столкнулся с гимнасткой изопрела от по- гибла, немец, взмыли и всплыли в руку вцепился в грудь крепко, а гимнастка изопрела от по- гибла, немец, с документами. Так и ушел к своим немец, с документами моего земляка.

Как потом узнал, капитан-то живой остался, но, правда, рядовым и без наград. В этот же вечер,

как стемнело, за мной

дежурный штабной офи- цер пришел. Они там во- зились, возились с моей

трофейной машиной —

никак завести не могли. Ну и перешли забрать меня с передовой...

Войну окончили в Австрии. Затем нас погрузили в эшелон и на Восток, на японскую войну, но

не доехали — война быст- ро кончилась. Разгрузи- ли нас под Краснояр- ском. Дрова, солому вор- зили в колхозы. Раз-

долье. Потом моя маши- на трофейную разобра- ли, а двигатель к гене-

ратору пристроили —

в колхозе. Электриче- ство появилось. А в кон-

це сорок пятого меня де- мобилизовали, и прибыл

я домой...

А. ПЕТРОВ.